
Politiški oddelek. 

List 1. 

Novo leto. 
Stara navada je, da ljudje ob Novem letu vošijo 

drug drugemu veselo novo leto. Tudi mi želimo sloven
skemu narodu veselo novo leto, da bi bilo zanj ugodnejše, 
nego je bilo minolo. V minolo leto bili smo stopili polni 
veselih nad, ki se pa žal niso nam uresničile. V novo 
leto pa ne stopamo z nobenimi posebnimi nadami. Reci 
moramo, da že dolgo ni bilo Novega -leta, ki bi nam tako 
malo veselega obetalo, kakor ravno letošnje. Res nekateri 
nam obetajo, da nam poslanci, ki so ostali v Hohenwar-
tovem klubu, kaj veselega prineso, če ne poprej vsaj za 
piruhe. Mi posebno velicih nad v to ne stavimo. Ko bi 
Plenerjeva vlada zares hotela biti Slovencem pravična, 
bi ne bila poslala takoj z začetka za vodjo okrajnega gla
varstva na Krško moža, o katerega zaslugah ni dosti dru-
zega znanega, kakor da slovenščine ne zna. To je tem
bolj čudno, ker vendar oba poslanca, ki zastopata krški 
okraj v državnem zboru verno pomagata porivati dalje 
vladni voz. Teh dveh gospodov pač vlada ni hotela kazno
vati z nemškim okrajnim glavarjem. 

Zaradi tega pa mislimo, da pač ne bode prido
bitve teh poslancev kdo ve kaj Vsaj v nobeni primeri 
ne bodo z žrtvami, ki se zahtevajo od nas. Morda bodemo 
morali še veseli biti, če nam vit. Madejski zares da gim
nazijo v Kranji, ukatero je tako rekoč že dovolil g. Gauč 
in se je le še čakalo, če bode po osnovi druge gimnazije 
v Ljubljani zares potrebna. Sicer pape ne vemo, če bode 
ta gimnazija zares taka, da bi jo mogli šteti za kako na
rodno pridobitev. 

Sicer je pa še marsikaj druzega, kar nam ne obeta 
vesele prihodnjosti. Na Češkem se je izvršil nekak po
litičen umor, katera stvar pa še ni popolnoma pojasnjena. 
Ta umor pač vsakdo obžaluje in obsoja, ali nikakor se 
pa opravičevati ne da, da se vsa odgovornost za ta umor 
skuša natveziti le mladočeški stranki, posebno vladni listi 
na vso moč skušajo Mladočehe narediti jedino odgovorne 

za to stvar in posebno dr. Herolda skušajo spraviti ob 
dobro ime. Mi smo prepričani, da bi se še polovico to
liko ne kričala, da niso Mladočehi na čelu slovanske ko
alicije. S tem se le hoče jlojalne elemente pripraviti, da 
ne bi se družili z Mladočehi, ki narod že zapeljujejo k 
umorom. Mi smo gotovo že dovolj odločno obsojali Mla-
dočehe, v kolikor je njih postopanje napačno, ali tukaj 
se pa nam dozdeva, da je vendar krivično na nje izvra-
čati vso krivdo. Mi ne poznamo sploh delovanja „Omla
dine" toliko, da bi je mogli presojevati. Toliko rečeno, 
da v kolikor so se člani tega društva navzeli socijalističnih 
idej, ni to delo Mladočehov, temveč vse druzih faktorjev. 
Socijalizam se širi tudi drugod, kjer ni Mladočehov. Tako 
je bil v Genfu velik kongres socijalističnih velikošolcev 
in so ta kongres brzojavno pozdravljali nemški veliko-
šolci. Pa vsaj ne bode kdo trdil, da je socijalizem mej 
berolinske vseučiliščnike zanesel kak dr. Gregr. V kolikor 
se pa tiče državnopravne politike, če je morda isti umor, 
kaj v zvezi ž njo, pa pač moramo reči, da je le posledica 
dolge vrste dogodkov. Da so stvari do tega prizorele, je 
marsikaj pripomoglo. 

Sploh češkega državnega prava niso izumili Mla
dočehi, temveč tisti, ki si sedaj umivajo roke v nedolž
nosti. Češki veleposestniki so to državno pravo zagovar
jali, ko še Mladočehi niso hoteli nič slišati o njem. Dr. 
Gregr sam temu pravu ni pripisoval nobene ^važnosti. 
Pomen tega prava je še le spoznal, ko je Taaffejeva vlada 
v več izjavah dala razumeti, da to pravo izvede. To pač 
ni nič tacega, da so Mladočehi pobrali to pravo, ko so 
prejšnji njega zagovorniki zanj jako ravnodušno postali. 
Hoteli so, da se to zares uresniči, kar se je poprej na-
migavalo. 

Razmere na Češkem bi bile precej drugačne, da ve
leposestniki in Staročehi niso tako dolgo se lovili okrog 
češkega državnega prava in bi ga bili tedaj popustili, 
ko so Mladočehi sami dvomili v njega vrednost. Ravno 
tako bi "tudi bile drugačne, da je prejšnja vlada odkri-
tosrčneje postopala in bi v tem oziru ne bila dajala Čehom 
nobenega upanja. Seveda bi potem bila morala bolj gle
dati na izvršenje narodne jednakopravnog ti. Tako je pa 



naudušenje za češko državno pravo prišlo v tok in se ne 
da lahko zajeziti. Dogodki v Pragi pač morajo marsikomu 
biti v svarilo, da ne gre vzbujati nad, katerih se ne da 
izvršiti in da neodkritosrčna politika do dobrega ne pelja. 

Politični umor v Pragi bode vsekako oviral vspešno 
delovanje slovanske koalicije. Bojimo se, da mnogo pri
pomore, da levičarji pridobe večino za kako jim ugodno 
volilno reformo. To je pa glavno vprašanje, druga so le 
bolj postranske stvari. Naj nam tudi naši poslanci z Du
naja kaj prineso, vse bode malo koristilo, ako si Nemci 
z novo volilno reformo zagotove večino za prihodnje čase. 
Nemci bi nikakor ne bili dolgo več nam prijazni, ko se 
trdno usedejo. Pokazali bodo zobe. Kar bi nam sedaj 
dali, bi pa nam potem vzeli. 

Pred vsem je naša želja, da se naši poslanci ne 
dajo preslepiti od naših nasprotnikov, da bi ne podpirali 
Slovanov v državnem zboru. Če morejo dobri Avstrijci ho
diti z nemškimi nacijonalci in so jih tako rekoč vsprejeli 
v vladno stranko, potem pač proti Mladočehom ni treba 

> imeti prevelicih pomislekov. Mej Mladočehi so le posa
mični nepremišljeni elementi, dočim pruski duh preveja 
vso nemškonarodno stranko. Samo če se vsi avstrijski 
Slovani zjedinimo in se upremo škodljivim nemškim na
kanam, se izognemo nevarnostim in bo nastopajoče leto 
za nas zares veselo leto, kakeršnega želimo našemu narodu. 
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